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9. Juni 2015
 Schriftliche Kleine Anfrage
des Abgeordneten Dennis Thering (CDU) vom 02.06.2015 
und  Antwort des Senats
- Drucksache 21/671 -
Betr.: 
Entwicklung des von der Stadt geleisteten Verlustausgleichs an im HVV 
          
organisierte Unternehmen seit 2011
Die Leistungen des Öffentlichen Personennahverkehrs (ÖPNV) in Hamburg und der Metropolregion werden durch die im Hamburger Verkehrsverbund (HVV) organisierten Unternehmen erbracht. Die einzelnen Unternehmen unterscheiden sich aber hinsichtlich der Kosten- und Einnahmestrukturen erheblich, wodurch der Grad der Kostendeckung durch aus Beförderungsentgelten erwirtschafteten Einnahmen je nach Unternehmen sehr unterschiedlich ausfällt. Dadurch variiert auch die Höhe der Zahlungen, die die Stadt zum Verlustausgleich an jene Verkehrsunternehmen zahlt, an denen die Stadt beteiligt ist. 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

1. An welche im HVV organisierten Unternehmen hat Hamburg seit 2011 jeweils Verlustausgleichszahlungen in welcher Höhe geleistet? Bitte jahresweise sowie nach Unternehmen aufschlüsseln.
2. Wie haben sich die Kostendeckungsgrade der unter 1. aufgelisteten Unternehmen seit 2011 entwickelt? Bitte jahresweise sowie nach Unternehmen aufschlüsseln.

Die Verlustausgleiche (in T€) durch die Freie und Hansestadt Hamburg bzw. die HGV und die Kostendeckungsgrade (in %) haben sich im Jahr 2013 wie nachstehend dargestellt entwickelt. Im Übrigen siehe Drs. 20/9377. Die Feststellung der Jahresabschlüsse für 2014 steht noch aus. 

	Unternehmen / Jahr 
	2013 

	AKN Eisenbahn AG*
	3.681 (62,1)

	HADAG 
	8.370 (51,5) 

	Hamburger Hochbahn AG 
	53.500 (90,3) 

	Verkehrsbetriebe Hamburg-Holstein AG 
	14.407 (89,1)


 * Personenverkehr inklusive Infrastrukturaufwendungen; Anteil der Freien und Hansestadt Hamburg  
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